Школьная олимпиада по математике  11 класс  (2011-2012 уч.год)
1. Решите уравнение 
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       (7баллов)
2. Существует ли пирамида DABC, у которой сумма плоских углов при каждой вершине основания АВС равна 180
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  (7баллов)
3. За каждый удачный выстрел стрелку начисляют 8 очков, а за каждый неудачный – снимают 27 очков. После некоторого числа выстрелов, меньшего 120, стрелок набрал 97 очков. Сколько удачных и сколько неудачных выстрелов он сделал? (7баллов)

4. Существует ли многочлен Р(х) такой, что Р(1) = 1,Р(2)=2 и Р(n) – иррациональное число для любого целого n, отличного от 1 и 2?    (7баллов)

5. Вычислите 
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     (7баллов)
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6. Решите уравнение 
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7. Существует ли пирамида DABC, у которой сумма плоских углов при каждой вершине основания АВС равна 180
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  (7баллов)

8. За каждый удачный выстрел стрелку начисляют 8 очков, а за каждый неудачный – снимают 27 очков. После некоторого числа выстрелов, меньшего 120, стрелок набрал 97 очков. Сколько удачных и сколько неудачных выстрелов он сделал? (7баллов)

9. Существует ли многочлен Р(х) такой, что Р(1) = 1,Р(2)=2 и Р(n) – иррациональное число для любого целого n, отличного от 1 и 2?    (7баллов)

10. Вычислите 
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11. Решите уравнение 
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12. Существует ли пирамида DABC, у которой сумма плоских углов при каждой вершине основания АВС равна 180
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13. За каждый удачный выстрел стрелку начисляют 8 очков, а за каждый неудачный – снимают 27 очков. После некоторого числа выстрелов, меньшего 120, стрелок набрал 97 очков. Сколько удачных и сколько неудачных выстрелов он сделал? (7баллов)

14. Существует ли многочлен Р(х) такой, что Р(1) = 1,Р(2)=2 и Р(n) – иррациональное число для любого целого n, отличного от 1 и 2?    (7баллов)

15. Вычислите 
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16. Решите уравнение 
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17. Существует ли пирамида DABC, у которой сумма плоских углов при каждой вершине основания АВС равна 180
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18. За каждый удачный выстрел стрелку начисляют 8 очков, а за каждый неудачный – снимают 27 очков. После некоторого числа выстрелов, меньшего 120, стрелок набрал 97 очков. Сколько удачных и сколько неудачных выстрелов он сделал? (7баллов)

19. Существует ли многочлен Р(х) такой, что Р(1) = 1,Р(2)=2 и Р(n) – иррациональное число для любого целого n, отличного от 1 и 2?    (7баллов)

20. Вычислите 
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Ответы и указания 11 класс
1. 2

2. Такой пирамиды не существует

Представим себе, что бумажную модель пирамиды разрезали по ребрам DA, DB, DC и, повернув ее боковые грани вокруг ребер АВ, ВС, АС, получили развертку пирамиды.
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Так как сумма плоских углов при каждой вершите основания равна 180º, то точки А, В, С окажутся серединами отрезков D1D2, D2D3 и D1D3 соответственно.  Тогда 
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, поэтому в треугольнике D1D2D3 угол D3 содержит 90º. Но тогда сумма двух плоских углов 
[image: image19.wmf]ADC

 и 
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 трехгранного угла окажется равной третьему плоскому углу BDC, что невозможно, так как сумма двух плоских углов трехгранного угла больше третьего. Это означает, что такая пирамида не существует.

3. Либо 29 удачных и 5 неудачных выстрелов, либо 56 удачных и 13 неудачных, либо 83 удачных и 21 неудачный выстрел.

4. Да, существует. Искомым является, например, многочлен

 Р(х) = 
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, так как сумма  иррационального числа и целого числа иррациональна.

5.  4
Общие указания по проверке и оценке олимпиадных работ.
1. Решение каждой задачи оценивается из 7 баллов.

	Оценка
	За что ставится

	7
	Верное решение

	6
	Верное решение с недочетам

	4-5
	Решение в основных чертах верно, но неполно или содержит непринципиальные ошибки

	1-3
	Решение в целом неверно, но содержит более или менее существенное продвижение в верном направлении

	0
	Решение неверно или отсутствует


Решение считается неполным в следующих случаях:

· Если оно содержит основные нужные идеи, но не доведено до конца

· Если оно при верной общей схеме рассуждений содержит пробелы, т.е. явно или скрыто опирается на недоказанные утверждения, которые нельзя счесть известными или очевидными
· Если оно требует разбора нескольких возможных случаев, большая часть которых разобрана, но некоторые, аналогичные разобранным, упущены.

2. При оценке решений на олимпиаде учитываются только их правильность, полнота, обоснованность, идейность и оригинальность. Нельзя снижать оценку за нерациональность решения. Ни при каких обстоятельствах нельзя снижать оценку за нетиповое оформление решения, исправления, помарки.

3. Оценивая олимпиадные работы, следует отличать принципиальные (прежде всего – логические) ошибки от технических, каковыми являются, например, вычислительные ошибки в невычислительной задаче. Технические ошибки, не искажающие логику решения, следует приравнивать к недочетам.

4. Мы постоянно ориентируем школьников на необходимость обоснования решений. Но при этом не следует требовать большего уровня строгости, чем принято в обычной школьной практике. Умение хорошо догадываться на олимпиаде должно ценится выше, чем умение хорошо изложить решение.
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